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一 般 質 問 通 告一 般 質 問 通 告一 般 質 問 通 告一 般 質 問 通 告 表表表表    
    

平成平成平成平成２２２２５５５５年第年第年第年第３３３３回姶良市回姶良市回姶良市回姶良市議会定例会議会定例会議会定例会議会定例会    ≪≪≪≪9999 月月月月 13131313 日日日日（（（（金金金金））））    午前午前午前午前 9999 時開会時開会時開会時開会≫≫≫≫    

    

氏氏氏氏            名名名名    質 問 事質 問 事質 問 事質 問 事 項項項項    質 問質 問質 問質 問 のののの 要要要要 旨旨旨旨    質問質問質問質問のののの相手相手相手相手    

１１１１．．．．湯之原一郎湯之原一郎湯之原一郎湯之原一郎    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

１１１１．．．．農業基盤整備農業基盤整備農業基盤整備農業基盤整備にににに

ついてついてついてついて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

２２２２．．．．公共施設公共施設公共施設公共施設へのへのへのへの太太太太

陽光発電事業導入陽光発電事業導入陽光発電事業導入陽光発電事業導入にににに

ついてついてついてついて    

    

（（（（１１１１））））市内市内市内市内のののの耕地耕地耕地耕地のののの約約約約８８８８割割割割がががが水田水田水田水田であであであであ

りりりり、、、、圃場整備率圃場整備率圃場整備率圃場整備率はははは約約約約９５９５９５９５％％％％とととと順調順調順調順調にににに整整整整

備備備備がががが進進進進んできているようであるんできているようであるんできているようであるんできているようである。。。。    

一方一方一方一方でででで、、、、基盤整備基盤整備基盤整備基盤整備がががが完了完了完了完了したにもしたにもしたにもしたにも拘拘拘拘

わらずわらずわらずわらず農業用水農業用水農業用水農業用水がががが十分十分十分十分にににに確保確保確保確保できないできないできないできない

圃場圃場圃場圃場やややや、、、、開水路開水路開水路開水路のののの老朽化老朽化老朽化老朽化によるによるによるによる漏水漏水漏水漏水でででで、、、、

農作業農作業農作業農作業にににに支障支障支障支障をきたしているをきたしているをきたしているをきたしている圃場圃場圃場圃場もあもあもあもあ

るるるる。。。。農業従事者農業従事者農業従事者農業従事者のののの減少減少減少減少、、、、稲作稲作稲作稲作のののの低低低低コスコスコスコス

トトトト化化化化、、、、水田水田水田水田のののの汎用化等汎用化等汎用化等汎用化等をををを考慮考慮考慮考慮するとするとするとすると、、、、

農業用水路農業用水路農業用水路農業用水路のパイプラインのパイプラインのパイプラインのパイプライン整備整備整備整備をををを推推推推しししし

進進進進めるべきとめるべきとめるべきとめるべきと考考考考えるえるえるえる。。。。    

①①①①    パイプラインのパイプラインのパイプラインのパイプラインの整備率整備率整備率整備率はどうなっはどうなっはどうなっはどうなっ

ているかているかているかているか。。。。    

②②②②    パイプラインのパイプラインのパイプラインのパイプラインの整備方針整備方針整備方針整備方針をををを問問問問うううう。。。。    

③③③③    今夏今夏今夏今夏のののの少雨少雨少雨少雨によるによるによるによる著著著著しいしいしいしい渇水渇水渇水渇水でででで、、、、

一部一部一部一部のパイプラインのパイプラインのパイプラインのパイプライン整備地域整備地域整備地域整備地域でででで、、、、農農農農

業用水業用水業用水業用水がががが十分十分十分十分にににに行行行行きききき渡渡渡渡らないところらないところらないところらないところ

があったがあったがあったがあった。。。。地球温暖化地球温暖化地球温暖化地球温暖化にににに伴伴伴伴いいいい、、、、今後今後今後今後

もももも異常気象異常気象異常気象異常気象がががが頻発頻発頻発頻発することがすることがすることがすることが予想予想予想予想ささささ

れているがれているがれているがれているが、、、、このようなこのようなこのようなこのような事態事態事態事態へのへのへのへの対対対対

応策応策応策応策をををを検討検討検討検討するするするする必要必要必要必要はないかはないかはないかはないか。。。。    

（（（（２２２２））））木津志木津志木津志木津志・・・・北山地区北山地区北山地区北山地区のののの住民住民住民住民からからからから、、、、

未整備未整備未整備未整備のののの水田水田水田水田についてについてについてについて圃場整備圃場整備圃場整備圃場整備をををを推進推進推進推進

するようするようするようするよう要望書要望書要望書要望書をををを数年前数年前数年前数年前にににに出出出出したがしたがしたがしたが、、、、

現在現在現在現在のところのところのところのところ回答回答回答回答をををを得得得得られていないとられていないとられていないとられていないと

聞聞聞聞いたいたいたいた。。。。    

厳厳厳厳しいしいしいしい耕作条件耕作条件耕作条件耕作条件をををを少少少少しでもしでもしでもしでも緩和緩和緩和緩和しししし、、、、

耕作放棄地耕作放棄地耕作放棄地耕作放棄地をををを増増増増やさないためにもやさないためにもやさないためにもやさないためにも、、、、早早早早

くくくく要望要望要望要望にににに応応応応えてえてえてえて事業実施事業実施事業実施事業実施すべきとすべきとすべきとすべきと考考考考ええええ

るがるがるがるが、、、、対応対応対応対応をどのようにをどのようにをどのようにをどのように考考考考えているかえているかえているかえているか。。。。    

    

薩摩川内市薩摩川内市薩摩川内市薩摩川内市ではではではでは、、、、公共施設公共施設公共施設公共施設のののの屋根屋根屋根屋根をををを

使使使使ってってってって太陽光発電事業太陽光発電事業太陽光発電事業太陽光発電事業をするをするをするをする事業者事業者事業者事業者をををを

公募公募公募公募しししし、、、、有償有償有償有償でででで貸貸貸貸しししし出出出出すすすす制度制度制度制度をををを導入導入導入導入しししし

ているているているている。。。。公共施設公共施設公共施設公共施設のののの有効利用有効利用有効利用有効利用やややや、、、、災害災害災害災害

市長市長市長市長    
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氏氏氏氏            名名名名    質 問 事質 問 事質 問 事質 問 事 項項項項    質 問質 問質 問質 問 のののの 要要要要 旨旨旨旨    質問質問質問質問のののの相手相手相手相手    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

３３３３．．．．県総合体育館県総合体育館県総合体育館県総合体育館のののの

誘致誘致誘致誘致についてについてについてについて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

４４４４．．．．中迫配水池築造中迫配水池築造中迫配水池築造中迫配水池築造

工事工事工事工事のののの入札入札入札入札についてについてについてについて    

    

時時時時のののの機能強化機能強化機能強化機能強化、、、、市民市民市民市民へのへのへのへの啓発啓発啓発啓発をををを図図図図るこるこるこるこ

とをとをとをとを目的目的目的目的としているようであるとしているようであるとしているようであるとしているようである。。。。    

本市本市本市本市でもでもでもでも、、、、公共施設公共施設公共施設公共施設やややや遊休公有地遊休公有地遊休公有地遊休公有地にににに

太陽光発電事業太陽光発電事業太陽光発電事業太陽光発電事業のののの事業者公募制度事業者公募制度事業者公募制度事業者公募制度のののの導導導導

入入入入をををを検討検討検討検討しししし、、、、財源確保財源確保財源確保財源確保をををを図図図図るるるる考考考考えはなえはなえはなえはな

いかいかいかいか。。。。    

    

    

伊藤知事伊藤知事伊藤知事伊藤知事はははは、、、、鹿児島本港区鹿児島本港区鹿児島本港区鹿児島本港区ドルフィドルフィドルフィドルフィ

ンポートンポートンポートンポート跡地跡地跡地跡地にににに整備整備整備整備をををを予定予定予定予定するするするする総合体総合体総合体総合体

育館計画育館計画育館計画育館計画をををを再検討再検討再検討再検討するするするする方針方針方針方針をををを明明明明らかにらかにらかにらかに

したしたしたした。。。。建設場所建設場所建設場所建設場所やややや時期時期時期時期、、、、施設施設施設施設のののの機能機能機能機能もももも

含含含含めてめてめてめて全面的全面的全面的全面的にににに見直見直見直見直すとのことであすとのことであすとのことであすとのことであ

るるるる。。。。    

新聞報道新聞報道新聞報道新聞報道によるとによるとによるとによると、、、、地元誘致地元誘致地元誘致地元誘致をアピをアピをアピをアピ

ールするールするールするールする自治体関係者自治体関係者自治体関係者自治体関係者もいるとのこともいるとのこともいるとのこともいるとのこと

であるであるであるである。。。。姶良市姶良市姶良市姶良市のののの地理的条件等地理的条件等地理的条件等地理的条件等をををを考考考考ええええ

たときたときたときたとき、、、、県県県県土土土土のののの中央部中央部中央部中央部にありにありにありにあり、、、、空港空港空港空港にににに

近近近近くくくく、、、、九州道九州道九州道九州道、ＪＲ、ＪＲ、ＪＲ、ＪＲなどのなどのなどのなどの交通網交通網交通網交通網もよもよもよもよ

くくくく整備整備整備整備されされされされ、、、、県民県民県民県民にとってもにとってもにとってもにとっても本市本市本市本市へのへのへのへの

立地立地立地立地はははは利便性利便性利便性利便性がががが高高高高いといといといと考考考考えるえるえるえる。。。。県総合県総合県総合県総合

体育館体育館体育館体育館のののの誘致誘致誘致誘致についてについてについてについて積極的積極的積極的積極的にににに調査検調査検調査検調査検

討討討討するするするする考考考考えはないかえはないかえはないかえはないか問問問問うううう。。。。    

    

    

市市市市がががが平成平成平成平成２４２４２４２４年年年年９９９９月月月月２５２５２５２５日日日日にににに入札入札入札入札をををを

実施実施実施実施したしたしたした中迫配水池築造工事中迫配水池築造工事中迫配水池築造工事中迫配水池築造工事（（（（予定価予定価予定価予定価

格格格格１１１１億億億億４５１３４５１３４５１３４５１３万円万円万円万円））））にににに関関関関してしてしてして、、、、当初当初当初当初、、、、

担当部署担当部署担当部署担当部署ではこれまでのではこれまでのではこれまでのではこれまでの慣例慣例慣例慣例にににに従従従従いいいい工工工工

種種種種をををを「「「「土木土木土木土木」」」」でででで発注発注発注発注するするするする予定予定予定予定であったであったであったであった。。。。    

    指名委員会指名委員会指名委員会指名委員会ではではではでは、、、、当該工事当該工事当該工事当該工事のののの工種工種工種工種をををを

「「「「土木土木土木土木」」」」ではなくではなくではなくではなく「「「「建築建築建築建築」」」」でででで入札入札入札入札・・・・発発発発

注注注注することがすることがすることがすることが提案提案提案提案されされされされ、、、、担当部署担当部署担当部署担当部署のののの方方方方

針針針針とととと異異異異なるなるなるなる決定決定決定決定がなされたがなされたがなされたがなされた。。。。そのそのそのその後後後後、、、、

市内市内市内市内のののの業者業者業者業者がががが、、、、１１１１億億億億３９８０３９８０３９８０３９８０万円万円万円万円でででで落落落落

札札札札・・・・受注受注受注受注しているしているしているしている。。。。    

（（（（１１１１））））担当部署担当部署担当部署担当部署のののの方針方針方針方針をををを考慮考慮考慮考慮することすることすることすること

なくなくなくなく、、、、指名委員会指名委員会指名委員会指名委員会でででで工種工種工種工種をををを「「「「土木土木土木土木」」」」かかかか

らららら「「「「建築建築建築建築」」」」にににに変更変更変更変更したしたしたした理由理由理由理由はははは何何何何かかかか。。。。    
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氏氏氏氏            名名名名    質 問 事質 問 事質 問 事質 問 事 項項項項    質 問質 問質 問質 問 のののの 要要要要 旨旨旨旨    質問質問質問質問のののの相手相手相手相手    

（（（（２２２２））））変更変更変更変更にににに至至至至ったったったった経緯経緯経緯経緯をををを問問問問うううう。。。。    

    

２２２２．．．．湯元湯元湯元湯元    秀誠秀誠秀誠秀誠    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

１１１１．．．．安全安全安全安全なななな通学路通学路通学路通学路のののの

確保確保確保確保についてについてについてについて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

２２２２．．．．北山診療所北山診療所北山診療所北山診療所のののの運運運運

営営営営充実充実充実充実をををを    

    

    

    

    

    

蒲生地区蒲生地区蒲生地区蒲生地区、、、、下久徳下久徳下久徳下久徳のののの児童児童児童児童、、、、生徒生徒生徒生徒のののの通通通通

学路学路学路学路のルートはのルートはのルートはのルートは、、、、友徳橋友徳橋友徳橋友徳橋～～～～川東下川東下川東下川東下～～～～川川川川

東中東中東中東中～～～～後田橋後田橋後田橋後田橋～～～～野村野村野村野村ストアーストアーストアーストアー前交差点前交差点前交差点前交差点

をををを経経経経てててて学校学校学校学校へとへとへとへと通通通通うううう子供子供子供子供たちがたちがたちがたちが主主主主であであであであ

るるるる。。。。    

（（（（１１１１））））このルートのこのルートのこのルートのこのルートの中中中中、、、、松林商店前三松林商店前三松林商店前三松林商店前三

文字文字文字文字からからからから野村野村野村野村ストアーまではストアーまではストアーまではストアーまでは歩道歩道歩道歩道もなもなもなもな

くくくく、、、、車道車道車道車道はははは２２２２車線車線車線車線のセンターラインものセンターラインものセンターラインものセンターラインも

ないないないない上上上上にににに、、、、車車車車のののの往来往来往来往来がががが多多多多いいいい区間区間区間区間であるであるであるである。。。。

ここをここをここをここを通通通通うううう子供子供子供子供たちのたちのたちのたちの現況現況現況現況をををを認識認識認識認識されされされされ

ているかているかているかているか。。。。    

（（（（２２２２））））認識認識認識認識があるとするならばがあるとするならばがあるとするならばがあるとするならば、、、、どのどのどのどの

くらいのくらいのくらいのくらいの人数人数人数人数のののの子供子供子供子供たちがたちがたちがたちが利用利用利用利用していしていしていしてい

るかるかるかるか。。。。    

    またまたまたまた、、、、ここのここのここのここの区間区間区間区間のののの車車車車のののの交通量交通量交通量交通量のののの実実実実

態調査態調査態調査態調査をををを実施実施実施実施したことがあるかしたことがあるかしたことがあるかしたことがあるか。。。。    

（（（（３３３３））））伊集院伊集院伊集院伊集院～～～～蒲生蒲生蒲生蒲生～～～～溝辺線溝辺線溝辺線溝辺線のののの蒲生区蒲生区蒲生区蒲生区

間間間間のルートものルートものルートものルートも決決決決まりまりまりまり後田橋経由後田橋経由後田橋経由後田橋経由のルーのルーのルーのルー

トのトのトのトの管理管理管理管理はははは今後今後今後今後どこがどこがどこがどこが行行行行うのかうのかうのかうのか。。。。    

    歩道歩道歩道歩道をををを含含含含むむむむ整備整備整備整備のののの計画計画計画計画はははは今後今後今後今後どこがどこがどこがどこが

進進進進めていくのかめていくのかめていくのかめていくのか。。。。    

（（（（４４４４））））このこのこのこの区間区間区間区間のののの朝朝朝朝のののの登校時登校時登校時登校時にはにはにはには川東川東川東川東

地区地区地区地区のののの方方方方々々々々のボランティアによるのボランティアによるのボランティアによるのボランティアによる子供子供子供子供

たちのたちのたちのたちの安全確保安全確保安全確保安全確保とととと車車車車のののの誘導誘導誘導誘導がなされてがなされてがなされてがなされて

いるがいるがいるがいるが、、、、このこのこのこの方方方方々々々々にとってもにとってもにとってもにとっても曲線曲線曲線曲線なななな道道道道

路事情路事情路事情路事情がががが死角死角死角死角になりになりになりになり責任責任責任責任はははは負負負負いかねるいかねるいかねるいかねる

とととと言言言言われるわれるわれるわれる。。。。悲願達成悲願達成悲願達成悲願達成のためののためののためののための整備計整備計整備計整備計

画画画画をををを示示示示していだだきたいしていだだきたいしていだだきたいしていだだきたい。。。。    

    

    

    今日今日今日今日までまでまでまで北山診療所北山診療所北山診療所北山診療所はははは、、、、無医療地域無医療地域無医療地域無医療地域

のののの方方方方々々々々へのへのへのへの健康管理健康管理健康管理健康管理にににに安心安心安心安心をををを与与与与ええええ、、、、親親親親

しまれしまれしまれしまれ大大大大きくきくきくきく貢献貢献貢献貢献しているしているしているしている。。。。    

（（（（１１１１））））漆地区民漆地区民漆地区民漆地区民へのへのへのへの聞聞聞聞きききき取取取取りりりり調査調査調査調査ではではではでは、、、、

出張診療所設置出張診療所設置出張診療所設置出張診療所設置のののの要望要望要望要望がががが多多多多くくくく寄寄寄寄せられせられせられせられ

たたたた。。。。    

    姶良市姶良市姶良市姶良市のののの特別会計特別会計特別会計特別会計はははは診療所運営診療所運営診療所運営診療所運営のののの充充充充
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３３３３．．．．市職員市職員市職員市職員のののの資質向資質向資質向資質向

上上上上をををを図図図図るるるる研修等研修等研修等研修等につにつにつにつ

いていていていて    

    

実実実実がががが問問問問われるわれるわれるわれる。。。。地元地元地元地元のののの医師会医師会医師会医師会のののの理解理解理解理解もももも

必要必要必要必要かとかとかとかと考考考考えるがえるがえるがえるが、、、、漆地区漆地区漆地区漆地区でのでのでのでの出張診出張診出張診出張診

療所療所療所療所のののの開設開設開設開設のののの可能性可能性可能性可能性をををを問問問問うううう。。。。    

（（（（２２２２））））診療所運営診療所運営診療所運営診療所運営にはにはにはには医師医師医師医師のののの方方方方のののの人柄人柄人柄人柄、、、、

努力努力努力努力があってがあってがあってがあって地域地域地域地域のののの方方方方のののの信頼性信頼性信頼性信頼性もももも高高高高まままま

るとみるるとみるるとみるるとみる。。。。    

    前任者前任者前任者前任者のののの医師医師医師医師のののの方方方方のののの評判評判評判評判、、、、人気人気人気人気もももも良良良良

かったのにかったのにかったのにかったのに、、、、定年定年定年定年をををを待待待待たずたずたずたず急急急急にににに辞辞辞辞めてめてめてめて

しまわれたしまわれたしまわれたしまわれた。。。。そのそのそのその理由理由理由理由にににに「「「「前任者前任者前任者前任者のののの先先先先

生生生生がががが辞辞辞辞めるとめるとめるとめると市長市長市長市長がががが言言言言っているっているっているっている」」」」とのとのとのとの

発言発言発言発言だったとだったとだったとだったと聞聞聞聞くくくく。。。。真相真相真相真相をををを問問問問うううう。。。。    

    

    

    合併合併合併合併してしてしてして３３３３年半年半年半年半がががが経過経過経過経過したしたしたした。。。。市民市民市民市民のののの

全体全体全体全体のののの連帯感連帯感連帯感連帯感、、、、協調性協調性協調性協調性もももも行政行政行政行政のののの良好良好良好良好なななな

誘導的取組誘導的取組誘導的取組誘導的取組みなどでみなどでみなどでみなどで高高高高まりつつあるまりつつあるまりつつあるまりつつある。。。。    

（（（（１１１１））））市市市市のののの将来像将来像将来像将来像ビジョンにビジョンにビジョンにビジョンに、、、、一体感一体感一体感一体感

あふれるまちあふれるまちあふれるまちあふれるまち、、、、共生協働共生協働共生協働共生協働をををを推進推進推進推進していしていしていしてい

くとあるくとあるくとあるくとある。。。。そのそのそのその中中中中にコミュニティのあにコミュニティのあにコミュニティのあにコミュニティのあ

りりりり方方方方をををを再検討再検討再検討再検討しながらしながらしながらしながら地域地域地域地域とととと行政行政行政行政がががが協協協協

働働働働してしてしてして活動活動活動活動しやすいしやすいしやすいしやすい環境環境環境環境づくりをづくりをづくりをづくりを行行行行うううう

とあるとあるとあるとある。。。。    

    地域地域地域地域コミュニティコミュニティコミュニティコミュニティ活動活動活動活動ではではではでは職員職員職員職員のののの地地地地

区担当者区担当者区担当者区担当者をををを配置配置配置配置するかするかするかするか。。。。    

    またまたまたまた、、、、全職員全職員全職員全職員をををを対象対象対象対象にににに地区担当者地区担当者地区担当者地区担当者のののの

配置配置配置配置のののの理解理解理解理解はははは得得得得られないかられないかられないかられないか。。。。    

    市市市市のののの将来性将来性将来性将来性、、、、地域地域地域地域のコミュニティのコミュニティのコミュニティのコミュニティ活活活活

性化性化性化性化にはにはにはには担当職員担当職員担当職員担当職員のののの役割役割役割役割はははは大事大事大事大事であるであるであるである

ことからことからことからことから、、、、小小小小グループなどによるグループなどによるグループなどによるグループなどによる、、、、職職職職

員自員自員自員自らがらがらがらが選択選択選択選択するするするする先進地研修先進地研修先進地研修先進地研修はははは出来出来出来出来なななな

いかいかいかいか問問問問うううう。。。。    

（（（（２２２２））））若手市職員若手市職員若手市職員若手市職員とととと市長市長市長市長をををを中心中心中心中心としたとしたとしたとした

執行者執行者執行者執行者のののの飲飲飲飲みみみみ会会会会がなされがなされがなされがなされ、、、、職員職員職員職員からからからから批批批批

判判判判のののの声声声声があるとがあるとがあるとがあると聞聞聞聞くくくく。。。。    

    良好良好良好良好なななな勤務環境勤務環境勤務環境勤務環境、、、、コミュニティをコミュニティをコミュニティをコミュニティを図図図図

るにはるにはるにはるには、、、、飲飲飲飲みみみみ会会会会などはなどはなどはなどは賛同賛同賛同賛同できるができるができるができるが、、、、

強制強制強制強制やややや嫌嫌嫌嫌がることではがることではがることではがることでは職員職員職員職員のののの資質向上資質向上資質向上資質向上

にはつながらないにはつながらないにはつながらないにはつながらない。。。。    

そのそのそのその目的目的目的目的、、、、現状現状現状現状のののの見解見解見解見解をををを問問問問うううう。。。。    
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３３３３．．．．神村神村神村神村    次郎次郎次郎次郎    

    

    

    

    

    

    

１１１１．．．．環境問題環境問題環境問題環境問題についについについについ

てててて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

２２２２．．．．放課後児童放課後児童放課後児童放課後児童クラクラクラクラ

ブにつブにつブにつブについていていていて    

（（（（１１１１））））環境基本計画環境基本計画環境基本計画環境基本計画についてについてについてについて    

環境基本計画環境基本計画環境基本計画環境基本計画はははは、、、、自然環境自然環境自然環境自然環境にににに負負負負荷荷荷荷をををを

かけずかけずかけずかけず、、、、保全保全保全保全をしながらをしながらをしながらをしながら私達私達私達私達のののの生活生活生活生活をををを

豊豊豊豊かにしていくかにしていくかにしていくかにしていく取取取取りりりり組組組組みでありみでありみでありみであり、、、、本市本市本市本市

のののの環境施策環境施策環境施策環境施策のののの根本根本根本根本となるとなるとなるとなる計画計画計画計画であるであるであるである。。。。    

自然環境自然環境自然環境自然環境とととと社会経済活動社会経済活動社会経済活動社会経済活動とのとのとのとの調和調和調和調和をををを

図図図図りりりり環境負荷環境負荷環境負荷環境負荷のののの少少少少ないないないない、、、、まちづくりをまちづくりをまちづくりをまちづくりを

推進推進推進推進するためするためするためするため環境環境環境環境にににに関関関関するするするする条例条例条例条例がががが制定制定制定制定

されされされされたたたた。。。。環境環境環境環境のののの保全保全保全保全にににに関関関関するするするする施策施策施策施策のののの方方方方

向性向性向性向性をををを示示示示すすすす環境基本計画環境基本計画環境基本計画環境基本計画をををを策定中策定中策定中策定中だだだだ

がががが、、、、以下以下以下以下についてについてについてについて問問問問うううう。。。。    

①①①①    計画計画計画計画期間期間期間期間についてについてについてについて問問問問うううう。。。。    

②②②②    本市本市本市本市におけるにおけるにおけるにおける計画計画計画計画のめざすのめざすのめざすのめざす方向性方向性方向性方向性

とととと、、、、環境問題環境問題環境問題環境問題のののの課題課題課題課題はははは何何何何かかかか問問問問うううう。。。。    

③③③③    課題課題課題課題ごとごとごとごとのののの数値目標数値目標数値目標数値目標のののの設定設定設定設定がががが必要必要必要必要

とととと考考考考えるがえるがえるがえるが、、、、どのようなどのようなどのようなどのような計画計画計画計画になるになるになるになる

のかのかのかのか問問問問うううう。。。。    

④④④④    市民市民市民市民がこのがこのがこのがこの計画計画計画計画をををを地域全体地域全体地域全体地域全体でででで理解理解理解理解

しししし推進推進推進推進していくというしていくというしていくというしていくという視点視点視点視点にににに立立立立たなたなたなたな

ければならないければならないければならないければならない。。。。広広広広くくくく一般市民一般市民一般市民一般市民からからからから

意見意見意見意見をををを聴取聴取聴取聴取しししし計画計画計画計画にににに反映反映反映反映させていくさせていくさせていくさせていく

ことがことがことがことが重要重要重要重要とととと考考考考えるがえるがえるがえるが、、、、取取取取りりりり組組組組みのみのみのみの

経過経過経過経過をををを問問問問うううう。。。。    

⑤⑤⑤⑤    環境保全環境保全環境保全環境保全にににに関関関関することをすることをすることをすることを環境審議環境審議環境審議環境審議

会会会会でででで調査審議調査審議調査審議調査審議することになっていすることになっていすることになっていすることになってい

るるるる。。。。どのようなどのようなどのようなどのような課題課題課題課題がががが検討検討検討検討されていされていされていされてい

るかるかるかるか問問問問うううう。。。。    

    

（（（（２２２２））））新新新新エネルギーのエネルギーのエネルギーのエネルギーの利用促進利用促進利用促進利用促進についについについについ

てててて    

    家庭家庭家庭家庭におけるにおけるにおけるにおける新新新新エネルギエネルギエネルギエネルギーのーのーのーの利用促利用促利用促利用促

進進進進、、、、地球規模地球規模地球規模地球規模のののの環境問題環境問題環境問題環境問題であるであるであるである地球温地球温地球温地球温

暖化問題暖化問題暖化問題暖化問題にににに貢献貢献貢献貢献するためにするためにするためにするために、、、、住宅住宅住宅住宅にににに太太太太

陽熱陽熱陽熱陽熱システムシステムシステムシステム（（（（太陽熱温水器太陽熱温水器太陽熱温水器太陽熱温水器））））をををを導入導入導入導入

するするするする市民市民市民市民へへへへ補助補助補助補助はできないかはできないかはできないかはできないか問問問問うううう。。。。    

 

 

    就労就労就労就労とととと子育子育子育子育てのてのてのての両立両立両立両立をををを図図図図るとともるとともるとともるととも

にににに、、、、児童児童児童児童のののの健全育成健全育成健全育成健全育成をををを目的目的目的目的としたとしたとしたとした放課放課放課放課
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３３３３．．．．彫刻彫刻彫刻彫刻のあるまちのあるまちのあるまちのあるまち

づくりについてづくりについてづくりについてづくりについて    

    

    

    

    

    

    

    

後児童健全育成事業後児童健全育成事業後児童健全育成事業後児童健全育成事業はははは、、、、2012201220122012 年年年年 8888 月国月国月国月国

会会会会でででで成立成立成立成立したしたしたした「「「「地域地域地域地域・・・・子子子子どもどもどもども子育子育子育子育てててて支支支支

援法援法援法援法」」」」でどうでどうでどうでどう変変変変わるのかわるのかわるのかわるのか問問問問うううう。。。。    

（（（（１１１１）「）「）「）「地域子地域子地域子地域子ども・ども・ども・ども・子育子育子育子育てててて支援事業計支援事業計支援事業計支援事業計

画画画画」」」」のののの策定策定策定策定がががが市町村市町村市町村市町村にににに義務義務義務義務づけられたづけられたづけられたづけられた。。。。

計画計画計画計画にににに当当当当たってはたってはたってはたっては、、、、数値目標数値目標数値目標数値目標をつくりをつくりをつくりをつくり

事業計画事業計画事業計画事業計画のののの内容内容内容内容によってはによってはによってはによっては、、、、交付金交付金交付金交付金にににに

差差差差がでることもあるとがでることもあるとがでることもあるとがでることもあると聞聞聞聞くがどのようくがどのようくがどのようくがどのよう

なななな計画計画計画計画になるのかになるのかになるのかになるのか問問問問うううう。。。。    

（（（（２２２２））））児童児童児童児童クラブのクラブのクラブのクラブの基準基準基準基準をををを条条条条例例例例でででで定定定定めめめめ

ることになるがることになるがることになるがることになるが、、、、条例条例条例条例のののの内容内容内容内容はどのよはどのよはどのよはどのよ

うなものになるのかうなものになるのかうなものになるのかうなものになるのか、、、、またまたまたまた、、、、国国国国がががが示示示示すすすす

基準基準基準基準はどのようなものかはどのようなものかはどのようなものかはどのようなものか問問問問うううう。。。。    

（（（（３３３３））））事業計画事業計画事業計画事業計画をををを策定策定策定策定するにあたりするにあたりするにあたりするにあたり地地地地

方自治体方自治体方自治体方自治体ではではではでは、、、、子育子育子育子育てててて当事者当事者当事者当事者のののの悩悩悩悩みやみやみやみや、、、、

直面直面直面直面しているしているしているしている課題等課題等課題等課題等をををを事業計画事業計画事業計画事業計画にににに反映反映反映反映

させるためのさせるためのさせるためのさせるための良良良良いいいい機会機会機会機会であるであるであるである。。。。策定策定策定策定のののの

為為為為のニーズのニーズのニーズのニーズ調査調査調査調査をををを行行行行うのにうのにうのにうのに「「「「地方版地方版地方版地方版・・・・

子育子育子育子育てててて会議会議会議会議」」」」はははは設置設置設置設置されているのかされているのかされているのかされているのか。。。。    

    調査調査調査調査のののの結果結果結果結果どのようなどのようなどのようなどのような課題課題課題課題がががが提起提起提起提起ささささ

れたかれたかれたかれたか問問問問うううう。。。。    

（（（（４４４４））））指導員指導員指導員指導員のののの雇用条件等雇用条件等雇用条件等雇用条件等のののの改善改善改善改善がががが求求求求

められているがめられているがめられているがめられているが、、、、現在現在現在現在のののの雇用条件雇用条件雇用条件雇用条件のののの実実実実

態態態態はどのようになっているかはどのようになっているかはどのようになっているかはどのようになっているか問問問問うううう。。。。    

（（（（５５５５））））国国国国からのからのからのからの補助金補助金補助金補助金がががが、、、、一括交付金一括交付金一括交付金一括交付金

になるようにになるようにになるようにになるように聞聞聞聞いているがいているがいているがいているが、、、、予算枠予算枠予算枠予算枠はははは

市町村市町村市町村市町村のののの裁量裁量裁量裁量でででで決決決決まることになるまることになるまることになるまることになるがががが、、、、

どのようなどのようなどのようなどのような計画計画計画計画かかかか問問問問うううう。。。。    

    

    

 潤潤潤潤いのあるまちづくりのためにいのあるまちづくりのためにいのあるまちづくりのためにいのあるまちづくりのために、、、、景景景景

観等観等観等観等でででで都市都市都市都市にににに魅力魅力魅力魅力やややや賑賑賑賑わいをわいをわいをわいを創出創出創出創出するするするする

ことがことがことがことが求求求求められているめられているめられているめられている。。。。彫刻彫刻彫刻彫刻はははは、、、、立体立体立体立体

でででで表現表現表現表現されるされるされるされる空間芸術空間芸術空間芸術空間芸術でありでありでありであり、、、、それそれそれそれ自自自自

体体体体がそこにがそこにがそこにがそこに存在存在存在存在するだけでなくするだけでなくするだけでなくするだけでなく、、、、そのそのそのその

周辺周辺周辺周辺にににに新新新新たなたなたなたな空間空間空間空間をををを創創創創っていくっていくっていくっていく。。。。    

    本本本本市市市市においてもにおいてもにおいてもにおいても、、、、物物物物よりよりよりより質質質質といといといというううう精精精精

神的欲求神的欲求神的欲求神的欲求がががが生生生生まれまれまれまれ心心心心のののの豊豊豊豊かさをかさをかさをかさを求求求求めるめるめるめる

市民市民市民市民ニーズもニーズもニーズもニーズも高高高高まってまってまってまってきてきてきてきているいるいるいる。。。。    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

市長市長市長市長    
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氏氏氏氏            名名名名    質 問 事質 問 事質 問 事質 問 事 項項項項    質 問質 問質 問質 問 のののの 要要要要 旨旨旨旨    質問質問質問質問のののの相手相手相手相手    

    

    

    

    

    

    

４４４４．．．．学校給食学校給食学校給食学校給食についについについについ

てててて    

    

    彫刻彫刻彫刻彫刻のあるまちづくりをのあるまちづくりをのあるまちづくりをのあるまちづくりを検討検討検討検討できなできなできなできな

いかいかいかいか問問問問うううう。。。。    

合併合併合併合併 5555 年年年年のののの節目節目節目節目でででで、、、、記念事業記念事業記念事業記念事業としてとしてとしてとして

取取取取りりりり組組組組めないかめないかめないかめないか問問問問うううう。。。。    

    

    

教育教育教育教育のののの一環一環一環一環としてのとしてのとしてのとしての学校給食学校給食学校給食学校給食「「「「おいおいおいおい

しいしいしいしい給食給食給食給食」」」」をコストのをコストのをコストのをコストの対象対象対象対象とせとせとせとせずずずず、、、、地地地地

域活成化域活成化域活成化域活成化・・・・地産地地産地地産地地産地消消消消のののの視点視点視点視点からもからもからもからも姶良姶良姶良姶良

地区地区地区地区、、、、現行自校方式現行自校方式現行自校方式現行自校方式のののの学校給食学校給食学校給食学校給食をををを存続存続存続存続

しししし充実充実充実充実をををを図図図図るべきとるべきとるべきとるべきと考考考考えるがえるがえるがえるが、、、、改改改改めてめてめてめて

見解見解見解見解をををを問問問問うううう。。。。    

    

    

    

    

    

    

    

市長市長市長市長    

教育委員長教育委員長教育委員長教育委員長    

４４４４．．．．竹下日出志竹下日出志竹下日出志竹下日出志    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

１１１１．．．．障障障障がいがいがいがい者者者者がががが暮暮暮暮らららら

しやすいしやすいしやすいしやすい環境環境環境環境づくりづくりづくりづくり

についてについてについてについて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

２２２２．．．．特別支援教育特別支援教育特別支援教育特別支援教育のののの

充実充実充実充実をををを求求求求めてめてめてめて    

    

    

    

    

    

    

障障障障がいのがいのがいのがいの種別種別種別種別にかかわらずにかかわらずにかかわらずにかかわらず、、、、障障障障がいがいがいがい

のあるのあるのあるのある人人人人がががが地域地域地域地域でででで自立自立自立自立したしたしたした日常生活日常生活日常生活日常生活やややや

社会生活社会生活社会生活社会生活をををを営営営営むためむためむためむため、、、、必要必要必要必要となるとなるとなるとなる情報情報情報情報

のののの提供提供提供提供やややや障障障障がいがいがいがい福祉福祉福祉福祉サービスのサービスのサービスのサービスの利用支利用支利用支利用支

援援援援、、、、虐待防止虐待防止虐待防止虐待防止にににに対対対対するするするする支援支援支援支援などなどなどなど、、、、適切適切適切適切

なななな相談助言相談助言相談助言相談助言ができるようなができるようなができるようなができるような総合的総合的総合的総合的なななな相相相相

談支援体制談支援体制談支援体制談支援体制のののの確立確立確立確立がががが求求求求められているめられているめられているめられている。。。。    

（（（（１１１１））））在宅障在宅障在宅障在宅障がいがいがいがい児児児児（（（（者者者者））））のののの移動入浴移動入浴移動入浴移動入浴

車車車車のののの利用状況利用状況利用状況利用状況とととと利用者利用者利用者利用者がががが必要必要必要必要としていとしていとしていとしてい

るサービスのるサービスのるサービスのるサービスの充実充実充実充実をどをどをどをどののののようにようにようにように考考考考えてえてえてえて

いるかいるかいるかいるか。。。。    

（（（（２２２２））））障障障障がいをがいをがいをがいを持持持持つつつつ子子子子どもたちがどもたちがどもたちがどもたちが体力体力体力体力

やややや体調体調体調体調にににに不安不安不安不安なくなくなくなく通通通通えるえるえるえる施設施設施設施設、、、、またまたまたまた、、、、

地域生活支援事業地域生活支援事業地域生活支援事業地域生活支援事業（（（（相談支援体制相談支援体制相談支援体制相談支援体制・・・・地地地地

域活動支援域活動支援域活動支援域活動支援センターセンターセンターセンター事業事業事業事業のののの充実充実充実充実））））をどをどをどをど

のようにのようにのようにのように考考考考えているかえているかえているかえているか。。。。    

    

    

（（（（１１１１））））障障障障がいをがいをがいをがいを持持持持つつつつ子子子子どもたちのどもたちのどもたちのどもたちの夏休夏休夏休夏休

みをみをみをみを充実充実充実充実させるためにさせるためにさせるためにさせるために、、、、サマースクーサマースクーサマースクーサマースクー

ルがルがルがルが開開開開かれたかれたかれたかれた。。。。７７７７月月月月にににに１１１１回回回回、、、、８８８８月月月月にににに２２２２

回開回開回開回開かれかれかれかれ、、、、養護学校教諭養護学校教諭養護学校教諭養護学校教諭やややや住民住民住民住民などなどなどなど１１１１

２０２０２０２０人人人人のののの支援支援支援支援をををを受受受受けてけてけてけて、、、、昨年昨年昨年昨年のののの倍倍倍倍にあにあにあにあ

たるたるたるたる延延延延べべべべ１００１００１００１００人人人人のののの子子子子どもたちがどもたちがどもたちがどもたちが、、、、水水水水

遊遊遊遊びやびやびやびや祭祭祭祭りのりのりのりの露店露店露店露店もももも体験体験体験体験しししし、、、、新新新新しいしいしいしい友友友友

達達達達とととと出会出会出会出会いいいい、、、、楽楽楽楽しいしいしいしい思思思思いいいい出出出出をををを作作作作ったったったった。。。。    

市長市長市長市長    

教育委員長教育委員長教育委員長教育委員長    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

市長市長市長市長    

教育委員長教育委員長教育委員長教育委員長    
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３３３３．．．．安全安全安全安全・・・・安心安心安心安心にににに暮暮暮暮

らせるらせるらせるらせる環境環境環境環境のののの整備整備整備整備にににに

ついてついてついてついて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

４４４４．．．．行政行政行政行政サービスのサービスのサービスのサービスの

向上対策向上対策向上対策向上対策についてについてについてについて    

    

このようなこのようなこのようなこのような保護者保護者保護者保護者がががが中心中心中心中心となったとなったとなったとなった自助自助自助自助

的的的的なななな活動活動活動活動をををを行政行政行政行政がががが支援支援支援支援しつつしつつしつつしつつ、、、、共働共働共働共働のののの

取取取取りりりり組組組組みがみがみがみが真真真真のののの子育子育子育子育てててて支援支援支援支援にににに繋繋繋繋がってがってがってがって

いくといくといくといくと考考考考えるえるえるえる。。。。放課後放課後放課後放課後のののの居場所居場所居場所居場所づくりづくりづくりづくり

もももも併併併併せせせせ、、、、障障障障がいのあるがいのあるがいのあるがいのある子子子子どもたちへのどもたちへのどもたちへのどもたちへの

支援策支援策支援策支援策をををを、、、、今後今後今後今後どのようにどのようにどのようにどのように考考考考えるかえるかえるかえるか。。。。    

    

（（（（２２２２））））山田地域山田地域山田地域山田地域ではではではでは、、、、地元保育園地元保育園地元保育園地元保育園がががが障障障障

がいをがいをがいをがいを持持持持つつつつ子子子子どもたちのどもたちのどもたちのどもたちの保育保育保育保育にもにもにもにも取取取取りりりり

組組組組みみみみ、、、、小学校小学校小学校小学校にはにはにはには特別支援学級特別支援学級特別支援学級特別支援学級もももも設置設置設置設置

されているされているされているされている。。。。自然豊自然豊自然豊自然豊かなかなかなかな山田地域山田地域山田地域山田地域にはにはにはには、、、、

市営住宅市営住宅市営住宅市営住宅のののの建設建設建設建設もももも計画計画計画計画されておりされておりされておりされており、、、、今今今今

後後後後、、、、若若若若いいいい世代世代世代世代にとってもにとってもにとってもにとっても暮暮暮暮らしやすいらしやすいらしやすいらしやすい

地域地域地域地域になることがになることがになることがになることが期待期待期待期待されているされているされているされている。。。。    

このこのこのこの山田地域山田地域山田地域山田地域においてにおいてにおいてにおいて、、、、障障障障がいをがいをがいをがいを持持持持

つつつつ子子子子どもたどもたどもたどもたちへのちへのちへのちへの安定安定安定安定したしたしたした教育環境教育環境教育環境教育環境のののの

整備整備整備整備のためにのためにのためにのために、、、、山田中学校山田中学校山田中学校山田中学校にににに特別支援特別支援特別支援特別支援

学級学級学級学級をををを設置設置設置設置するするするする考考考考えはないかえはないかえはないかえはないか。。。。    

    

    

（（（（１１１１））））市民市民市民市民やややや事業者等事業者等事業者等事業者等とととと連携連携連携連携・・・・協力協力協力協力しししし

てててて、、、、犯罪犯罪犯罪犯罪やややや交通事故交通事故交通事故交通事故のないのないのないのない安全安全安全安全でででで安心安心安心安心

なななな地域社会地域社会地域社会地域社会のののの実現実現実現実現がががが求求求求められているめられているめられているめられている。。。。

特特特特にににに子子子子どもやどもやどもやどもや女性女性女性女性、、、、高齢者等高齢者等高齢者等高齢者等にににに対対対対するするするする

防犯対策防犯対策防犯対策防犯対策としてとしてとしてとして、、、、市民市民市民市民からからからから要望要望要望要望・・・・相談相談相談相談

がががが寄寄寄寄せられているせられているせられているせられている場所場所場所場所にににに、、、、防犯灯防犯灯防犯灯防犯灯をををを設設設設

置置置置するするするする考考考考えはないかえはないかえはないかえはないか。。。。    

（（（（２２２２））））災害時災害時災害時災害時のののの生存確認生存確認生存確認生存確認をはじをはじをはじをはじめめめめ、、、、ひひひひ

ったくりったくりったくりったくり、、、、痴漢痴漢痴漢痴漢などのなどのなどのなどの犯罪被害犯罪被害犯罪被害犯罪被害にににに遭遇遭遇遭遇遭遇

したときやしたときやしたときやしたときや、、、、ひとりひとりひとりひとり暮暮暮暮らしらしらしらし高齢者高齢者高齢者高齢者がががが身身身身

にににに危険危険危険危険をををを感感感感じたときなどにじたときなどにじたときなどにじたときなどに、、、、周囲周囲周囲周囲にににに知知知知

らせるらせるらせるらせる「「「「命命命命をををを守守守守るホイッスルるホイッスルるホイッスルるホイッスル」」」」をををを市民市民市民市民

にににに配布配布配布配布するするするする考考考考えはないかえはないかえはないかえはないか。。。。    

    

（（（（１１１１））））埼玉県春日部市埼玉県春日部市埼玉県春日部市埼玉県春日部市はははは、、、、全国所定全国所定全国所定全国所定のののの

コンビニエンスストアでコンビニエンスストアでコンビニエンスストアでコンビニエンスストアで、、、、住民票住民票住民票住民票のののの写写写写

しとしとしとしと印鑑登録証明書印鑑登録証明書印鑑登録証明書印鑑登録証明書がががが取得取得取得取得できるサーできるサーできるサーできるサー

ビスをビスをビスをビスを実施実施実施実施しているしているしているしている。。。。市民市民市民市民サービスのサービスのサービスのサービスの

向上対策向上対策向上対策向上対策としてとしてとしてとして、、、、本市本市本市本市でもでもでもでも実施実施実施実施するするするする考考考考

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

市長市長市長市長    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

市長市長市長市長    
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えはないかえはないかえはないかえはないか。。。。    

（（（（２２２２））））霧島市霧島市霧島市霧島市ではではではでは、、、、年末年始年末年始年末年始年末年始をををを除除除除くくくく毎毎毎毎

日日日日、、、、１０１０１０１０時時時時からからからから１９１９１９１９時時時時までまでまでまで住民票住民票住民票住民票のののの写写写写

しなどしなどしなどしなど各種証明各種証明各種証明各種証明のののの発行発行発行発行、、、、パスポートパスポートパスポートパスポート窓窓窓窓

口業務口業務口業務口業務、、、、市税市税市税市税やややや保育料保育料保育料保育料、、、、市営住宅使用市営住宅使用市営住宅使用市営住宅使用

料等料等料等料等のののの収収収収納事務納事務納事務納事務をををを行行行行っているっているっているっている。。。。    

    またまたまたまた、、、、高齢者高齢者高齢者高齢者のののの方方方方のののの福祉福祉福祉福祉やややや介護介護介護介護、、、、生生生生

活全般活全般活全般活全般にわたるにわたるにわたるにわたる相談相談相談相談やややや支援支援支援支援がががが受受受受けられけられけられけられ

るるるる「「「「地域包括支援地域包括支援地域包括支援地域包括支援センターセンターセンターセンター」」」」やややや、、、、育児育児育児育児

のののの手助手助手助手助けをけをけをけを受受受受けたいけたいけたいけたい方方方方（（（（依頼会員依頼会員依頼会員依頼会員））））とととと

育児育児育児育児のののの援助援助援助援助ができるができるができるができる方方方方（（（（提供会員提供会員提供会員提供会員））））かかかか

らなるらなるらなるらなる会員制組織会員制組織会員制組織会員制組織「「「「ファミリーサポーファミリーサポーファミリーサポーファミリーサポー

トセンタートセンタートセンタートセンター霧島霧島霧島霧島」、」、」、」、会議室等会議室等会議室等会議室等をををを併設併設併設併設してしてしてして

おりおりおりおり、、、、市民市民市民市民のののの皆様皆様皆様皆様にににに、、、、便利便利便利便利にににに気軽気軽気軽気軽にににに利利利利

用用用用できるできるできるできる施設施設施設施設になっているになっているになっているになっている。。。。本市本市本市本市でもでもでもでも

「「「「姶良市民姶良市民姶良市民姶良市民サービスセンターサービスセンターサービスセンターサービスセンター」」」」をををを開設開設開設開設

するするするする考考考考えはないかえはないかえはないかえはないか。。。。    

    

５５５５．．．．法元法元法元法元    隆男隆男隆男隆男    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

１１１１．．．．市制市制市制市制５５５５周年事業周年事業周年事業周年事業

のののの取取取取りりりり組組組組みについてみについてみについてみについて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

２２２２．．．．加治木港加治木港加治木港加治木港をををを含含含含むむむむ

港町周辺港町周辺港町周辺港町周辺のののの活性化活性化活性化活性化にににに

ついてついてついてついて    

    

    

姶良市姶良市姶良市姶良市はははは合併合併合併合併しししし４４４４年目年目年目年目にににに入入入入っていっていっていってい

るるるる。。。。    

    合併時合併時合併時合併時においてはにおいてはにおいてはにおいては、、、、いろいろないろいろないろいろないろいろな記念記念記念記念

行事行事行事行事もももも行行行行ったがったがったがったが、、、、まもなくまもなくまもなくまもなく（（（（１１１１年半後年半後年半後年半後））））

迎迎迎迎えるえるえるえる５５５５周年周年周年周年にににに向向向向けてけてけてけて以下以下以下以下についてについてについてについて問問問問

うううう。。。。    

（（（（１１１１））））具体的具体的具体的具体的にどのようなにどのようなにどのようなにどのような記念行事記念行事記念行事記念行事をををを

考考考考えているかえているかえているかえているか。。。。    

（（（（２２２２））））合併合併合併合併しししし、、、、そのそのそのその合併効果合併効果合併効果合併効果もももも相相相相まっまっまっまっ

てててて、、、、企業誘致企業誘致企業誘致企業誘致、、、、産業振興産業振興産業振興産業振興、、、、定住促進定住促進定住促進定住促進等等等等

順調順調順調順調にににに推推推推移移移移しているしているしているしている。。。。そこでそこでそこでそこで、、、、５５５５周年周年周年周年

をををを記念記念記念記念しししし、「、「、「、「５５５５周年記念誌周年記念誌周年記念誌周年記念誌」」」」をををを発行発行発行発行するするするする

予定予定予定予定はないかはないかはないかはないか。。。。    

    

    

    

    ２４２４２４２４年年年年１２１２１２１２月定例会月定例会月定例会月定例会においてもにおいてもにおいてもにおいても取取取取りりりり

上上上上げたがげたがげたがげたが、、、、次次次次のことについてのことについてのことについてのことについて問問問問うううう。。。。    

（（（（１１１１））））加治木港加治木港加治木港加治木港のマリーナのマリーナのマリーナのマリーナ整備整備整備整備についについについについ

てそのてそのてそのてその後後後後のののの進捗状況進捗状況進捗状況進捗状況はどうかはどうかはどうかはどうか。。。。    

（（（（２２２２））））姶良警察跡地及姶良警察跡地及姶良警察跡地及姶良警察跡地及びびびび交通安全協会交通安全協会交通安全協会交通安全協会

市長市長市長市長    
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３３３３．．．．文化財等文化財等文化財等文化財等のののの整備整備整備整備

についてについてについてについて    

    

跡地跡地跡地跡地についてについてについてについて、、、、県県県県とのとのとのとの協議協議協議協議ははははどのようどのようどのようどのよう

になっているかになっているかになっているかになっているか。。。。またまたまたまた、、、、跡地跡地跡地跡地のののの利用利用利用利用にににに

ついてどのようについてどのようについてどのようについてどのように考考考考えているかえているかえているかえているか。。。。    

（（（（３３３３））））問題問題問題問題になっているになっているになっているになっている網掛川護岸網掛川護岸網掛川護岸網掛川護岸のののの

石畳石畳石畳石畳についてについてについてについて、、、、どのようにどのようにどのようにどのように解決解決解決解決するかするかするかするか。。。。    

    

    

（（（（１１１１））））史跡史跡史跡史跡ガイドやガイドやガイドやガイドや観光観光観光観光ボランティアボランティアボランティアボランティア

等等等等によるによるによるによる「「「「歩歩歩歩こうこうこうこう会会会会」」」」のののの案内案内案内案内がががが最近充最近充最近充最近充

実実実実してきしてきしてきしてきているているているている。。。。そのそのそのその中中中中でででで一番一番一番一番のののの懸案懸案懸案懸案

はははは「「「「トイレトイレトイレトイレ」」」」であるであるであるである。。。。案内案内案内案内のののの重要拠点重要拠点重要拠点重要拠点

であるであるであるである精矛神社及精矛神社及精矛神社及精矛神社及びびびび隅姫神社隅姫神社隅姫神社隅姫神社のトイレのトイレのトイレのトイレ

整備整備整備整備はははは出来出来出来出来ないかないかないかないか問問問問うううう。。。。    

（（（（２２２２））））池田助右衛門池田助右衛門池田助右衛門池田助右衛門はははは獺貫滝獺貫滝獺貫滝獺貫滝（（（（うそぬうそぬうそぬうそぬ

きだききだききだききだき））））のののの西側西側西側西側のののの岩岩岩岩をををを２１８２１８２１８２１８メートルメートルメートルメートル

くりくりくりくり抜抜抜抜いてトンネルをつくりいてトンネルをつくりいてトンネルをつくりいてトンネルをつくり木田木田木田木田のののの用用用用

水水水水をををを確保確保確保確保したしたしたした。。。。そのそのそのその後後後後、、、、弥勒弥勒弥勒弥勒までまでまでまで用水用水用水用水

路路路路がががが出来出来出来出来、、、、木田木田木田木田のののの水田水田水田水田はははは豊作地豊作地豊作地豊作地となっとなっとなっとなっ

たたたた。。。。地域地域地域地域におけるにおけるにおけるにおける偉大偉大偉大偉大なななな人物人物人物人物とととと言言言言えるえるえるえる。。。。

そのそのそのその碑碑碑碑がががが隅姫神社隅姫神社隅姫神社隅姫神社のののの入入入入りりりり口口口口にあるがにあるがにあるがにあるが、、、、

碑文碑文碑文碑文はははは読読読読めないめないめないめない状態状態状態状態でありでありでありであり、、、、何何何何のののの碑文碑文碑文碑文

かもかもかもかも全全全全くくくく分分分分からないからないからないからない。。。。説明板説明板説明板説明板をつけるをつけるをつけるをつける

べきであるがどうかべきであるがどうかべきであるがどうかべきであるがどうか。。。。    

（（（（３３３３））））金山橋金山橋金山橋金山橋のののの下流下流下流下流からビューポインからビューポインからビューポインからビューポイン

トのトのトのトの整備整備整備整備をををを２４２４２４２４年年年年３３３３月月月月にににに完成完成完成完成させさせさせさせたたたた

がががが、、、、そのそのそのその後大雨後大雨後大雨後大雨によってによってによってによって一部破損一部破損一部破損一部破損しししし、、、、

渇水時渇水時渇水時渇水時をををを除除除除くくくく通常時通常時通常時通常時はははは一番一番一番一番のビューポのビューポのビューポのビューポ

イントのイントのイントのイントの西側西側西側西側にににに渡渡渡渡れないれないれないれない。。。。早急早急早急早急のののの整備整備整備整備

がががが必要必要必要必要とととと思思思思うがどうかうがどうかうがどうかうがどうか。。。。    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

市長市長市長市長    

教育委員長教育委員長教育委員長教育委員長    

    


